
 
 
Разгледнице из Грчке 
 

Свет прекривен сунцем, морем и осмехом 
 

међународна размена Синдиката ЕПС и ΓΔΗ 
 
 
 
 

Садржај овог текста првенствено је посвећен визуелним лепотама Грчке, њеним 
пределима пуним контраста, рељефним обалама, богаству њене прошлости, плавом 

мору и људима. 

 
 

1. Бројке и градови: 
 
Грчка се простире на 131 940 км2. Има 11 милиона становника. подељена је на 13 провинција. 
Од већих и значајнијих градова треба издвојити, поред Атине, Тесалоники, Ларису, Ламију, 
Игумeницу, ... 
 
 

2. ΓΔΗ ( ДЕИ ) - Електродистрибуција 
ΓΗΜΟ΢ΙΑ  ΔΠΙΥΔΙΡΙ΢Η  ΗΛΔΚΣΡΙ΢ΜΟΤ 

 
Не стиде се дрвених стубова, мешовитих водова кроз насељена места, дрвених стубних - 
порталних трафо станица на сваком кораку, чак и у сред Атине. На први поглед дотрајало и 
труло, али беспрекорно функционише. Кућни прикључци монофазни или трофазни не прелазе 
пресек проводника  2,5 мм2. Бројила су уграђена у ,, прикључни стуб,, - масивни, бетонски, 
четвртасти стуб, са металном цеви висине око 4метра. 

               
 
 
Овај ,,склоп,, се налази у огради  као стуб од улазне капије или као ,, ћошак ,,  дворишта. Није 
естетски баш упечатљив, а није ни јевтин, с обзиром да су димензије бетонског стуба 
50*50*160 цм + метална цев Φ= 16цм , 400цм висине. 



               
 
 
Принцип рада у дистрибуцији ел. енергије до крајњих потрошача састоји се у томе да се ДВ 
10кВ на дрвеним стубовима простиру километрима унаоколо, са огранцима везаним преко 
линијских растављача ( нема РИКЛОЗЕРА, РАСТ. СНАГЕ и друге скупе расклопне опреме), са 
великим бројем трафо станица 10/04кв малих инсталисаних снага - 30, 50, 63, 100 
ква...примећен је и велики број монофазних трансформатора (налик на бојлере), такође малих 
снага. Компензација реактивне енергије се врши на ВН страни у близини великих 
индустријских потрошача ( предграђе Атине ), а те батерије су такође намонтиране на дрвеним 
порталима у висини ДВ-а. 
У употреби је и ВН снопасти кабл 10кв, а то је примећено у шумовитим пределима ЕУБОЈЕ                     
(другог по величини острва).Улична расвета у мањим местима је урађена обичним 
светиљкама КСЖ без пригушница, са ШТЕДЉИВИМ сијалицама 60 или 75 вати.  
 

 
 
 

3. Гости: 
 
У традиционалoj размени чланова Синдиката ЕПС и ΓΔΗ, ове године у посети Грчкој била је 
делегација Синдиката ЕПС на челу са Председником Миланом Ђорђевићем из ПД Колубара. Из 
ПД Електросрбија, на пут ка југоистоку Европе, кренуло је пет представника. Путовало се 
аутобусом. Одредиште је АГΙΑ ΑΝΝΑ( Света Ана ), на острву ЕΤΒΟΙΑ. За седам дана боравка у 
Грчкој наша делегација није имала контакт са Грчким колегама, али зато је удахнула пуним 
плућима прохујале векове, мирисе Медитерана, културу и традицију најстарије Европске 
цивилизације.  
 
 
4. СЛИКЕ  
 

Од границе са БЈРМ па све до Хотела ****ТАΛАТА у Светој Ани, целим путем, са десне стране 

ређају се слике за памћење. Под вечно белим врховима Олимпа и Оса налази се Долина 
Темпи, можда најлепши крајолик у целој Грчкој. Пут даље наставља бујном зеленом долином 
Платамон према Тесалији. Ту су Метеори са Манастиром Благовештење, где је 1423. године 
умро монах ЈОАСАФ, последњи син Немањићке династије( Цар Јован-Урош Палеолог). 
Тесалија је у 14. веку била Српска провинција! 



Хиљадама година, Грчка историја се одвијала у области која је покривала околину главног 
пута из Ламије ка Атини. Ту је Теба, град држава, својевремено, једна од најмоћнијих Грчких 
полиса. Термопил, Леонида,  300 Спартанаца, легендарна битка против Ксеракса и 
Персијанаца 480 г.пне. 
На 164км од Атине налазе се Делфи, светилиште Високе свештенице  Питије, која је своја 
пророчанства изрицала у стању транса, у који је падала удишући испарења која су излазила 
из пукотине у стенама испод ње. 
 Острво Еубоја и Света Ана се налазе дуж Атичке обале, образујући природни наставак 
континенталног дела Централне грчке. Острво је дугачко 180км, широко до 50км. На њему 
живи 170 000 становника. Највећим делом Еубоја је брдовита, док су њене малобројне 
равнице веома плодне, а цело острво је прекривено шумама и маслињацима. Ту  су манастири 
Светог Давида и Светог Јована. 

                                     
 
Острво ΢ΚΙΑΘΟ΢ ( SKHIATOS ) , мирно идилично острво, препуно зеленила, на које смо 
допловили на једнодневни излет, налази се у Егејском мору  15 наут. миља од североисточне 
обале Еубоје, препуно је туриста из Србије.  
Други део нашег боравка у Грчкој били смо смештени у предграђу Атине, 34км према 
Маратонском пољу, у Хотелу ****МАТТН ( Мати ) на крајњем југу полуострва Атика. 
 

5. Атина - Αθήνα 
 
Грчка почиње и развија се, у овом и око овог града, најстарије престониоце западног света. 
Заједно са луком Пиреј и осталим приградским насељима има око 4милиона становника. 
Свако и све у Атини је у нераскидивој вези са Акропољем, 155метра високом литицом од 
кречњака, која крунише град. На Акропољу - Партенон ( ΠΑΡΘΔΝΟΝ ), нестваран у својој 
једноставности облика, бљештаво бео, поносно се уздиже према плавом небу као симбол 
бесмртности људског духа и генијалности. Грађен 15 година у дорском стилу, посвећен 
девици (богињи) Атини. Ерехтеијон - ΔΡΔΥΘΔΙΟΝ, други храм на Акропољу,  са својим 
каријатидама, посвећен је митском краљу-хероју Ерехтеју,  који је био у сукобу са Атином око 
тога ко ће бити заштитник града. Победу је однела Атина. 
Дионисијев амфитеатар, Одеон Херода Грчког, Хадријанова врата, храм Зевса са грациозним 
стубовима у јонском стилу, Филопапов споменик, Ликавитосово брдо 442м високо, са црквом 
Светог Ђорђа, а онда ПЛАКА, смештена у подножју Акропоља, од најстаријих времена центар 
Атине. Све три конфесије, остаци прошлости, зграде из неокласицизма... Сваки посетилац 
овог места очаран је сликовитим и живим бојама. Плака одише јединственим колоритом, 
безброј кафаница, тргова, дрвореда, туристи из целог света, а радње, којих има на сваком 
кораку, не могу се ни пребројати. 



                            
 
Трг Синтагма ( ΢ΙΝΣΑΓΜΑ ) у непосредној близини Плаке је срце модерне Атине. Ту се налази 
зграда Парламента и споменик Незнаном јунаку, кога чувају гардисти - ЕВЗОНИ. 
 
 
 
6. Повратак кући 
 
1200км, кроз Атику, Централну Грчку, Тесалију, Македонију, БЈРМ и мајчицу Србију. Нова 
знања, нови људи, нова познанства, нова искуства. Натраг у реалност... 
...За Директоре Привредних друштава конкурисало 157 кандидата, лопови однели 12км 
далековода... 
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